

# ТРАКЪ

СЕДИМЧЕНЪ ВЪСТНИКЪ ЗА ОБЩЕСТВЕНА И СТОПАНСКО-ОКОНОМИЧЕСКИ НОВИНА

УРЕЖДА РЕДАКЦИОННИЙ КОМИТЕТЪ.

Всичко се издържа до печатаната "Свѣтлина", Марагзовъ—Ямболъ.

АБОНАЦИЯ: за година 70 лв. за 6 месеца 35 лв., за 3 — 20 лева. Отплатен брой 1-50 лева. ПЛАЩА СЕ: за известия вѣнчални, големии и инициали до 50 л., за скръбни—100 лева. Официално обявление по 1-50 лв. (7 л. с.). Свѣдѣнителни предмети поплатно по 0.50 лева на дуна. Търговски — по споразумению. За хроникарни—5 лева на редъ. Всичко въ предплат. Ракоплетъ не се връщатъ.

**СТЕФАНЪ Г. ДУПЛЕВЪ**  
не ще може да приеда посещението на именния си день.

**Г-ца Кера Димитрова**  
учителка  
и  
**Г-нъ Стоянь Поповъ**  
федератор  
**СГОДЕНИ.**  
28 декември 1924 год. с. Пазарикой.

**БЛАГОДАРНОСТЪ.**

Семейството на покойникътъ священникъ Иванъ Продановъ изказва своята благодарностъ къмъ священниците Никола, Жельско и Петъръ, които извършиха най-тържествено погребото му. Сържа и на Вълчо Даскаловъ отъ с. Башалия, който държи надгробна камяна, и на всички посетители, които го съпроводиша до вѣнчното му жилище.

Отъ опечаленото семейство съ им. Продановъ с. Ени. Макне—Ямболско.

**Долу скъпютията!**

**По случай предстоителитъ празници**  
Можни суриени шапки по 120—160—180—200—240 лева.  
Можни горни ризи по 140—180—180—200—230 лева.  
Жасти тирани, връзки, мани, нагрядници, чорапи, жартерни, чадъри, басуни, чърпане и пр.  
Също и модерни каскети.  
Равни пудри, помади и парфюмерии.  
Съ намалени цени.  
**ДОЛУ СКЪПЮТИЯТА!**  
Съпочинте: **Сотиръ Топаловъ**  
срещу кооперацията "Братство!"

**ПРОДАВА СЕ** цѣль комплектъ инсталация пригодена за търговски и небетонически фризи, при много изпосна цена. Системъ се отъ:

- 1) Единъ нѣтъ французки камъни съ много добра работн.
  - 2) Единъ бурвѣтъ 5 метра дължина съ 8 номера конвейсни ската
  - 4) Една комбинирана мѣстина еспресо.
  - 4) Една трюмър.
  - 5) Разни шаби и стоманени оси за трансмисия, кашни (ремъци) за движението на цѣлата инсталация.
  - 6) Елеватори съ всички приспособления.
- Всичко е инсталирано и е въ движението, където може да се види.  
Инсталацията е почти нова, работила е само нѣколко месеци. 1—3  
Споразумение редикцията.

**"СТОЛОВЕ", "ТУТАНКАМЕНЪ" "СТОЛОВЕ**

Престижна обикновени и луксозни столове отъ импрегирани (сушенъ) буквовъ материалъ на **К. ДОМУСЧИЕВЪ** & **Г. ЮУКОВЪ** на склада до еврейската баня.  
ЦЕНИ КОНКУРЕНТИИ.

**НОВО!**

Свободна се на почетаните гържани и граждани, че въ истинския и стария магазинъ на **БОХОРЪ**, който се камира до магазина на **ЛАЗАРЪ**, ще навърятъ най-луксозни и модерни галтеринии, вълнени и трикотажни дрехи, златъ, жемъ, ювелни вещи, музикални инструменти, дамски, алички и детски отъ най-евратата въ свѣта еврейската фабрика "Грамъти".  
Фанели дамски, алички и детски егериони.  
Можно отъ: **ЕДУ КОПЧЕНЕВЪ** съ възрастъ въ самата година.  
**БОХОРЪ** на **ВѢРА** НЕ ДАВА,  
НО МНОГО **ЕВТИНО** ПРОДАВА.  
Съ почитание: **Самуилъ Аройо**.

**ОПШУЩЕНИЯТА НА НАСЕКОМИТЪ И СРЕДСТВАТА ЗА БОРБА СЪ ТЪХЪ.**

(Продължено отъ брой 23 (75) и прали).

Ако, обаче, съ всичкитъ тиши мѣрки не сме успели да се освободимъ напълно отъ гасенитъ и видимъ, че тѣ са се появявали пакъ на прѣвътъ, употребяваме други средства, именно:

- 1) Да като гасенитъ съ събра на куцъ, отравяне на паянцитъ камюната, а ако си въ високо, горимъ тѣ съ особни ламби на прѣтовъ или съ червени кюмпи намазани съ катранъ или газъ и запалени.
- 2) Ако гасенитъ вече се съ прѣсяне, веднажъ следъ цѣлнето прѣсяне наметатъ съ норскъ азотинъ, както обикновено прѣсяне лозата. Ако първото прѣсяне не поможне, практикува се въ второ прѣсяне.
- 3) Ако гасенитъ са отъ такълъ родъ, че нападатъ лозата прѣди да се е развили цѣвътъ, практикува се прѣсяне прѣди още да са се развили цѣвътоветъ.

Поркиа зеленина въскимъ може да си набави отъ агромонствата, които и даватъ наставления за начинъ на употреблението ѝ.

Освенъ горнитъ инае гасенитъ, които нападнатъ цѣвътитъ, тъй като на страната ни са се появяли и единъ другъ видъ паразити, които се познѣватъ по това, че по кората забавлявае туркъталъ, коученици бѣлъ пухъ като памукъ, който, като го натиснемъ, се размазва на червена като кръвъ мѣтка. Тези коученици не са много дѣлн, а иматъ много въздухъ, скбиани на едно място, за да смучатъ сока на растението—това е крѣвната въшка.

За унищожението ѝ има много дѣлство, не всичкитъ годъ прѣви изстата, затова трѣбва да се употребяватъ на сеелъ и рано на прѣвътъ, когато овошкита още има места.

Въ 50 литри вода разтваряме 1 1/2 литри прѣсна газена яря и прѣсватъ 2 килограмъ нафталинъ и 2—3 литри спиртъ. Следъ това въ 4—5 литри вода сваряваме 1—5 килограмъ тюркъталъ, които дивиме водата въ горята смесь съ този разтворъ прѣсяме или мажемъ съ четки или спонжеръ всички клонъ и стелъ на растението. Следъ това въ всѣкъ овошка и въ тѣхъ наливаме по малко бензинъ или синѣлъ тютюннъ разтворъ, който не гориво отъ въшкитъ, най-добре е да ѝ изкоренимъ и изгоримъ.

По лозата на много мѣста са се появяли други видъ гасенити, единъ отъ които изваядатъ филизи, други се уналяватъ филизи, други се изваяватъ филизи.

Ако обаче проявля единъ или съвѣтъ си, те се обичая обикомъ. И тази "форма" и въшнитъ страна на изсѣлцата, знанство: заржавяне на нѣслята и пощипване до видътъ съ го не лезието въ форма. Но формата е проявено, аждаде я, обичае я: животъ.

вътъ въ изстата и цѣвта, който развитъ и най-сетне трети, които се напиратъ въ самото грозде.

Тези гасенити, както и всички други, произходътъ все отъ пестеруди и пожеме и тѣ прѣварѣтъ зината или като ябѣди, или като какавици, но най-добро средство за борба съ тѣхъ е пестерудинъ: прополването на лозата и чистеното кората на чукажитъ, което се събра и горѣ и най-сетне, за по голѣма сигурностъ, назмето нѣмъ или какавицането съ 4 1/2 разтворъ отъ зеленъ камекъ.

Чистеното и именето на кората трѣбва да става на прѣвътъ 2—3 седмици прѣди разпукаването на паянцитъ, иначе тѣ изгарятъ отъ разтворъ.

Лозето се порязва, кората на чукажитъ се очиста, разтворъ се налива въ садъ, съ четки или спонжеръ, завъ заливъ на единъ прѣкъ, се називатъ всички къждо до цѣвета.

Са това не само ще е изморѣтъ всички гасенити, които се напиратъ изъ кютюносъ, но ще се прѣизлятъ лозата отъ цѣлата инае, а ева, а сѣмъ и отъ болѣзта антракноза, която е започнала тукъ-тамъ да се появява и прами голѣми пакети на лозата.

Прѣсватъ се нападнатъ отъ земни въшки или отъ единъ видъ гѣбе, които сиватъ ли стѣтъ ѝ.

При появата на тези паразити трѣбва, веднага да се прѣбие до напиркането съ газова емулсия, която се прави така:

Взбиря се 1 литръ вода въ нея се назавява 50 грама сѣдино, да прѣсватъ, а сѣдино се отъ огъня и, до като е горещо, се дива съ 2 литри газъ за горене, като постоянно се вържи.

По този начинъ се получава основата, съ която направо не се прѣся, а една чисти основа се смесва съ 6 части чисти вода и се разбавка. Съ тази смесь можеме да прѣсватъ, не само прѣсватъ, а на крушитъ, зблѣнтъ, розтъ и други растения, ако по тѣхъ видимъ, че се напиратъ въшки.

Прѣсватъ се може да ставя и съ тютюнната вода, която се подува, която се сваля 50—70 грама немцъ тютюнъ въ единъ литръ вода.

Ако по изстата не навъримъ видѣтъ, това значи, че тѣ са нападнати отъ габата. Тогава прѣсяме съ бордословъ разтворъ (сѣвъ камѣкъ и варъ) както изваждатъ всички годни растения и на вѣството имъ ще се покаратъ нови.

Прѣсването се повтаря и по трѣтъ. В.

Тѣтний имаме сложната структура на джумки, економически и социални идеи. Тѣ всички се държатъ по единъ строго начертанъ планъ. Тѣ се движатъ по плана на Природата. Тѣ, както тогаде движатъ край.

Всички идеи се движатъ въ кръгове, които иматъ за центъръ: Плана на Природата или съ други думи: Еволюцията на живота.

Таква е работата на изсѣлтъ и наметъ. Центръ—Еволюцията на Живота—наме дава въжъ на движението, прѣдметъ на риферната, крага, това е омертаментъ, което най-лично даватъ на идеитъ, инсѣлтъ, живота.

Най-жестокото съзнателно участие въ копироването му. Нѣй не сме ласини, не сме прѣдоправдени, както унъ ислама, а свободни въ своето създаване на живота. И можеше да го дѣлѣмъ, тъй като съ нашитъ идеи, наметъ имаме. "Чолюбѣтъ е свободенъ творецъ на слабата Сиг." Иначе Д-ръ Бруно не можеше да различава пописно свободното проявление на мисълта е отъ голѣмо значение за човѣкъ. Съ нея той може да се създаде идеинъ джумнѣ миръ (вѣтрѣнсн), който да побора всички негови мисли, чувства и желаниа. И всички съзвирѣ въ едно: хармония. Дѣлата да бъдатъ една камѣра, идею ще се разбиратъ противорѣчията, които странничитъ личности влагатъ въ животъ, защото: тѣ нѣтъ другъ мислъ, чувства и И това "разбиане" ще става по законъ на асоциативитъ, които прѣвоятъ идентъ и инсѣлтъ и създаватъ Лобиването мислъ въ всички аспекти.

Този вѣтрѣннъ миръ (кантаръ) е една хармония. И ако тази хармония бѣде сложена наметъ иривитъ тонине на Еволюцията на Живота (живлене съобразно Природнитъ закони, които имаме равновесие между личностъ и природа). А това на асоциенъ езикъ значи: да има едина хармонична личностъ. Единъ Могъ, като казватъ вѣдоцитъ.

И товага: вътрешния миръ, ще бѣде външнъ миръ. Зашото: движениа на Природата, които движатъ на хармонична личностъ. Подобно на дърветата: има прѣвѣтѣта, владува е топлина и прирѣнитъ, тѣ се разширяватъ, разсѣятъ въ въздуха, смесватъ сѣ. Така вътрешнъ миръ на човѣкъ ще се разширява отъ свѣтлината, която се свѣта отъ тѣмнитата, нежестовото.

Това е задатката и цѣлта на практиката: уравновесяване на вътрешния миръ съ външния.

Такава бѣ и задатката на онога течеши въ истинскитъ науки, и на науката: Модернизми. И дѣсти Пансионизма закрываетъ тази задача: личността се прѣтована въ колективна и той ѝ личностъ.

Постигането на тази задача е трудно. Много трудно. Инакши нѣмакъ идеитъ оригиналенъ изразъ: "Пята е като острието на бръснати". Но тукъ е силно въ живяне ѝ и вѣрѣтъ, той навѣрнѣе, както друго трѣбва да се правитъ? Какво друго да се следва?

Г. Драгановъ.

**ВЪТРЕШЕНЪ И ВЪНШЕНЪ МИРЪ.**

Той не е нищо друго, освенъ комбинация на форми: *живота и движението на мислитъ.*

Тукъ: имаме дадена инсѣлтъ въ насъ—повишава се наметъ— създава околната атмосфера, въ която се движимъ. Всички процеси на живота, това са нашитъ процеси. И съобразно мислитъ на живота изпма тѣхнитъ шарни.

